

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）

2013年1月29日（星期二）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（一月二十九日）出席本港一个财经业界的周年晚宴前与传媒的谈话全文：

记者：昨日有议员对前海表示关心，政府何时与内地讨论前海的发展？

财经事务及库务局局长：就着前海的发展，香港、深圳及广东当局，以至中央的不同部委经常有很多讨论，所涉及的范围亦不单只是我们这个局，亦有其他的局参与前海的咨询讨论。我昨日在立法会曾说，在金融方面，我们希望本港的企业可以利用前海的机遇进入内地市场，做大这个饼。至于具体情况而言，一方面前海方面有与我们业界跟进，并在很多方面我们都给予意见，哪些可以方便我们的业界去做。现在我们见到有些计划是有进展，如人民币的贷款。业界与我们一直有沟通，我们在各方面均有做，涉及不同范围。

记者：金发局（金融发展局）会否商讨前海发展？

财经事务及库务局局长：我相信整个内地市场的机遇是金发局研究的范围之一，因为金发局有五个工作小组，其中一个工作小组的研究项目是内地带来的机遇，我相信会包括前海，但应该不单只包括前海。内地机遇很多，如与中央讨论的有人民币的发展。

记者：黄金期货是否包括在内？

财经事务及库务局局长：我现时不知道。因为定下范围后，金发局的委员会就这范围开会，定了工作方向才做，我相信业界会就内地机遇方面给予我们意见。

记者：……成立策略性的投资机构，金发局成立后，会否讨论类似港版淡马锡投资基金……？

财经事务及库务局局长：我们已多番说明，金融发展局是一个咨询机构，在金融方面为政府出谋划策，让业界提供意见，给政府考虑，就香港金融发展的方向，给政府意见。史美伦主席也曾表示，金发局会做金融发展的研究，看看我们在内地的机遇等，都是有关金融业发展的事宜。

记者：……港交所做了一些 sampling letter 给支持者，会否与港交所跟进？

财经事务及库务局局长：期指夜市一直是香港交易所就其发展方向提出的意见，他们主要咨询了业界，并就其发展情况向证监会申请，证监会正就整体建议跟进，昨日在立法会亦听见各方面的意见，证监会会就各方面的意见，加上先前的咨询所得，作出最后的决定。

记者：港交所提供样本信给业界合理？

财经事务及库务局局长：整个咨询程序必须要反映业界的意见，而这项咨询亦是一件颇长时间的事。我相信交易所和证监会会就咨询结果和业界所表达的意见，以及证监会作为监管者就风险管理方面作出决定。

完